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Fiche technique

Enquête réalisée 

par Internet les 

27 et 30 octobre 

2023.

1000 personnes ont répondu à l’enquête.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession de la personne de référence du 

ménage et de la personne interrogée, région et 

catégorie d’agglomération.
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LA PERCEPTION 
DE LA POLICE
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L’image de la police auprès des Français
L’image de la police reste stable depuis les événements de l’été 2023, à un haut niveau

23%

54%

16%

6% 1%

Très bonne image Assez bonne image Assez mauvaise image

Très mauvaise image Ne se prononce pas

Mauvaise image

22% 

Bonne image

77% 

Base : Ensemble (1000) 

Vous personnellement, diriez-vous que vous avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise image de la police ?

Rappel juillet 2023* : 77%Rappel juillet 2023* : 22%

*Résultats issus du rapport BVA Xsight pour RTL « Observatoire de la politique nationale », les interviews ont été réalisées les 4 et 5 juillet 2023 

Sympathisants LFI : 39%

18-24 ans : 33%

Employés/ouvriers : 28%

Sympathisants LR : 95%

Sympathisants LREM : 91%

50 ans et plus : 83%

Prof. Intermédiaires : 83%

Sympathisants RN : 83%
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La perception du respect des règles par la police
Une large majorité de Français considèrent toujours que la police agit dans le respect des règles, malgré un léger recul 
depuis juillet

Agit dans le respect des règles, les 

dérapages sont des faits isolés

67%

N’agit pas dans le respect des règles, 

les dérapages sont l’expression d’un 

problème plus global

22%

Ne se prononce pas

11%

Base : Ensemble (1000) 

Et diriez-vous que globalement, la police…

Rappel juillet 2023* : 71%

Rappel juillet 2023* : 20%

*Résultats issus du rapport BVA Xsight pour RTL « Observatoire de la politique nationale », les interviews ont été réalisées les 4 et 5 juillet 2023 

Sympathisants LREM : 87%

Sympathisants LR : 83%

Prof. Intermédiaires : 79%

50 ans et plus : 75%

Sympathisants RN : 74%

Sympathisants LFI : 55%

18-24 ans : 35%
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L’ACTION DES 
POUVOIRS 
PUBLICS 

02
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Le jugement sur la maîtrise des émeutes par les pouvoirs publics

Pour près de 3 Français sur 4, les pouvoirs publics ont été dépassés par une situation qu’ils ne maîtrisaient pas vraiment

Ont empêché que cela ne 

s’envenime et ont maîtrisé 

la situation

15%

Ont été dépassés par une 

situation qu’ils ne maîtrisaient 

pas vraiment

72%

Ne se prononce pas

13%

Base : Ensemble (1000) 

Lors des émeutes, avez-vous eu le sentiment que les pouvoirs publics ...

Sympathisants EELV : 86%

Sympathisants PS : 82%

Sympathisants LR : 82%

Prof. Intermédiaires : 80%

Sympathisants LREM : 39%
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Le jugement sur l’efficacité des pouvoirs publics pour améliorer la situation  à la suite des émeutes

L’action des pouvoirs publics est jugée très majoritairement inefficace ou peu efficace sur les plans sociaux, urbains et sécuritaires

8%

11%

11%

6%

6%

5%

23%

19%

17%

33%

35%

34%

30%

29%

33%

Sur le plan sécuritaire

Sur le plan urbain

Sur le plan social

Ne se prononce pas Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

67%

64%

63%

Sous-total

Non

Base : Ensemble (1000) 

Suite à ces émeutes, avez-vous le sentiment que les pouvoirs publics agissent efficacement pour améliorer la situation …

Les pouvoirs publics 

n’agissent 

efficacement sur 

aucun des sujets

53%

Prof. Intermédiaires : 73%

Sympathisants RN : 71%

Sympathisants PS : 81%

Sympathisants RN : 80%

50-64 ans  : 76%

Sympathisants RN : 77%

Sympathisants LFI : 75%

Cadres : 74%

50-64 ans  : 72%
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La perception de l’évolution de la situation dans les banlieues

La moitié des Français ne perçoivent pas de changement dans la situation des banlieues depuis cet été. Près d’un tiers 
considèrent que celle-ci s’est même dégradée.

5%

56%

29%

10%

Améliorée N'a pas changé Dégradée Ne se prononce pas

Base : Ensemble (1000) 

Diriez-vous que par rapport au mois de juin dernier, la situation dans les banlieues s'est aujourd’hui plutôt...

Sympathisants RN : 39%
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ETAT D’ESPRIT 
ET 
PERSPECTIVES

03
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Les sentiments éprouvés quant aux émeutes

54%

51%

30%

6%

5%

2%

Colère

Inquiétude

Tristesse

Fatalisme

Indifférence

Satisfaction

Base : Ensemble (1000) – Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Quels sont les sentiments que vous éprouvez, vous personnellement, face à ces événements ?

Le sentiment de colère s’est considérablement renforcé et concerne désormais une majorité de Français. Le sentiment 
d’inquiétude reste fort.

Ne se prononce pas : 8%

44%

49%

34%

10%

6%

3%

Rappels 

Juillet 2023*

*Résultats issus du rapport BVA Xsight pour RTL 

« Observatoire de la politique nationale », les 

interviews ont été réalisées les 4 et 5 juillet 2023 

Sympathisants LR : 72% ; Sympathisants RN : 70% ; 50 ans et plus : 63%

Sympathisants PS : 69% ; 65 ans et plus : 60%
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La probabilité de la survenue de nouvelles émeutes dans les prochains mois

8 Français sur 10 jugent probable que de nouvelles émeutes aient lieu, un tiers pensent même que cette survenue est « très probable »

31%

48%

9%
1%

11%

Très probable Assez probable Peu probable

Pas du tout probable Ne se prononce pas

Pas ou peu probable

10% 

Probable

79% 

Base : Ensemble (1000) 

Pensez-vous qu'il est très, assez, peu ou pas du tout probable que de nouvelles émeutes aient lieu dans les prochains mois ?

Sympathisants RN : 91%

65 ans et plus : 86%
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L’insécurité ressentie dans l’espace public après les émeutes

Une majorité de Français disent être plus vigilants qu’avant dans l’espace public à la suite des émeutes

6%

6%

20%

35%

20%

32%

33%

18%

21%

9%

Ne se prononce pas Non, pas du tout

Non, plutôt pas Oui, plutôt

Oui, tout à fait

54%

27%

Sous-total

Oui

Base : Ensemble (1000) 

Depuis les émeutes, avez-vous le sentiment …

D'être plus vigilant qu'avant dans l’espace 

public, quand vous sortez dans la rue

De sortir moins de chez vous qu'avant

Sympathisants RN : 78%

Sympathisants LR : 72%

Femmes : 59%

Sympathisants RN : 41%

Revenus inférieurs à 1500 € : 36%

Femmes : 32%


